Zkoušení – sexta A (19.4.2016)
A)

1) Kolikrát musíme zvýšit napětí na svorkách elektrické pece při zahřátí z 
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, chceme-li, aby se velikost proudu nezměnila. Teplotní koeficient odporu topného drátu je 
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2) Formulujte Kirchhoffovy zákony a určete, z jakých principů tyto zákony vycházejí a jaké problémy se jejich pomocí řeší. Jak funguje znaménková konvence pro 2. Kirchhoffův zákon ve smyčce? Jaká pravidla platí pro sériové a paralelní spojování rezistorů a na jakých principech je možné tato pravidla odvodit?

3) Ve filmu Zelená míle dávají odsouzeným k popravě na elektrickém křesle na vyholenou hlavu (ke které zároveň připojují elektrodu) namočenou houbičku. Proč to dělají a co se stane, když jeden z dozorců houbičku záměrně nenamočí? Proč vyholují před popravou hlavu? 
B)

1) Vypočítejte odpor mezi body A a B (viz obr.). Dále spočítejte proudy a napětí na jednotlivých rezistorech, pokud mezi body A a B připojíme napětí 
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2)  Jak je definována veličina elektrický proud a v jakých jednotkách se udává? Jaký proud prochází vodičem, pokud jím protekl náboj 40 C za dobu 8 sekund?  Ve které části elektrického obvodu konají práci elektrostatické síly a v které neelektrostatické síly? Co je to elektromotorické napětí zdroje a  jaký je vztah mezi ním a svorkovým napětím pro případ ideálního a reálného zdroje? Jaké typy elektrických zdrojů existují?
  3) S uvážením toho, jak závisí délka vodiče a jeho průřez na teplotě (teplotní roztažnost) a jak závisí na teplotě celkový odpor vodiče, určete, jaká je teplotní závislost měrného elektrického odporu (tj. příslušné materiálové konstanty).    
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